

国内·综合

5个男的 年薪30万 聘期5年

浙江首批聘任制公务员将上岗



核心提示

□据 新华社杭州5月4日电

“年薪30万元去当聘任制公务员！”五一小长假过后，浙江义乌5名聘任制公务员即将上岗的消息，引发社会热议。30万元年薪招聘公务员，聘来什么人？具体做什么？打破“铁饭碗”的聘任制，能否真正实现高薪引才、有进有出？



(资料图片)

1 高薪聘任公务员

2013年年底，浙江省委组织部、浙江省人力资源和社会保障厅、浙江省公务员局在义乌发布了《浙江省公开招聘聘任制公务员公告》，宣布面向全国招聘6名聘任制公务员，聘期5年，指导年薪为30万元。

“截止到5月1日，拟聘用人员公示已经结束，这是最新的进展。至于什么时候签约上岗，还没定。”义乌市公务员管理办公室主任陈玲玲说。

2 招聘门槛不低

30万元年薪招人有什么门槛？义乌方面介绍说，以“义乌市物流办的信息规划高级主管”一职为例，要求计算机、通信、信息管理等IT相关专业的硕士研究生学历，具有全国计算机技术与软件专业技术资格考试的高级证书，同时有10年以上信息化项目工作经历且有3年以上大型电子政务或物流信息化系统的工作

经验，以及主持或参与编制2份以上信息化项目的项目建议书或可行性研究报告等咨询报告等相关专业资格条件。

“招聘的都是专业性强的技术性职位。聘任制公务员是浙江省的一项试点，考虑到义乌在搞国际贸易综合改革试点，第一拨就放在了义乌。”义乌市的一名相关负责人说。

付，分别占30%和20%。

“30万元”综合考虑了义乌公务员收入、市场同类人员的待遇水平等因素，同时考虑到补贴外地在义乌工作者的日常生活开销。

据介绍，在社会保障方面，聘任制公务员按照企业职工最高缴费标准参加基本养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险、失业保险，并缴纳住房公积金。

3 “30万元”标准如何定？

据义乌方面介绍，此次聘用的公务员实行协议工资，指导年薪为30万元，具体薪酬由聘任机关与受聘人员在指导年薪的基础上，协商确定。部分岗位如果考核情况完成得好，年收入可能不止30万元。

据了解，协议工资的具体构成是，基本工资占50%，按月支付；考核工资和年终奖金则是通过考核后支

4 拟聘用人员中有博士和硕士

“英雄帖”放出后，吸引了177名来自全国各地的报名者。据义乌市公务员管理办介绍，通过资格审核的三十多位报名者，以“80后”为主，来自浙江以外省份的占了多数。从学历来看，有国外学历的6人，博士生5人，硕士生22人。

记者在浙江省组织部门官方网站上看到，被公示的5人是清一色的男性，他们有的来自企业，有的来自事业单位，还有的曾经就是公务员。义乌市公务员管理办公室主任陈玲玲告诉记者，这5位拟聘任的人员中，1人是博士，3人是硕士，还有1人是本科生。

5 有解聘可能性就是进步

根据规定，聘任制公务员只有在考核不合格时才不再续聘并取消公务员资格，也就意味着考核合格的自动续约。近日，深圳聘任制公务员在首聘3年期满后无一人解聘，“只进不出”的现象也引发社会热议：公务员聘任制会不会只是流于形式，甚至催生新的“铁饭碗”？

浙江省委党校公共管理教研部副教授汪锦军说：“解不解聘不是评价改革成败的唯一标准，只要有可能解聘的机制和机会，就能够说明制度就比过去更灵活。”

浙江大学公共管理学院政府管理系教授许法根认为：“聘任制公务员是否有资格自动续聘，不能自说自话，应该做到对其考核的透明、公开、公正化。”

3年聘任“零淘汰”，公务员改革饭碗“瓷”变“铁”？

出了两大理由：一是聘任制公务员普遍综合素质较高；二是为了争取续聘，他们工作状况和态度较好，得到单位认可。

针对“只进不出”的怪相，一些人担心，聘任制改革是否为换了外套的

“铁饭碗”？

对此，中山大学政府和公共事务学院院长郭巍青表示，破解“只进不出”的怪圈，引入淘汰制是必要的。否则，改革对整个公务员系统就不会产生实质性改变。

北大斥资亿元 回购中国典籍 含四库全书进呈本

□据《新京报》

喜欢古籍的民众可到北京大学图书馆一饱眼福。5月3日，北京大学图书馆启动馆藏“大仓文库”善本展，展出两万册从日本回购的中国典籍。

回购2万余册藏书

去年，北大筹资一亿多元，从日本回购了2万余册的“大仓文库”。中央文史馆馆长袁行霈对此评价称，这是100多年来，中国首次大批量回购留存海外的中国典籍。

据介绍，此次回购的“大仓文库”共有931种28143册，其中古籍904部，包括中国古籍716部26260册，日本古籍187部2546册，朝鲜古籍1部2册。

据整理统计，这批典籍经、史、子、集四部皆备，其中还有曾存放于翰林院的四库全书进呈本，一些还是已近失传而重现的孤本。

北大图书馆馆长朱强介绍，学校计划将“大仓文库”放在网上供人阅览。

此外，校方准备同出版社合作，将其中的善本影印出版，与更多的人共享这一资源。

据了解，“大仓文库”中尚有12部典籍仍由大仓文化财团保存，不过，日方已承诺，将在条件允许时，向日本文化省申请，让这些典籍出境，尽早进入北大图书馆。

善本占比高，价值高于预估

北大图书馆方面介绍，在1917年前后，在日本访问的中国藏书家董康因急需资金，将部分典籍出售给大仓文化财团创始人 大仓喜八郎。大仓文化财团以该批典籍为核心，不断搜购，形成“大仓文库”。

此次回购的“大仓文库”中，宋刻递修本(经两次或两次以上修补而重新刷印的古书版本)有4部，可作为依据范本，研究历代递修源流，具有很高的文物价值和文献价值。9部元刻本也都是书品极佳的精刻精印本。而155部明刻本中，明嘉靖、隆庆及以前刻本占绝大多数。

15部明活字本(用胶泥等物制成方块单字，排版印刷的图书)中，有多达14部金属活字本，能一次性大批量购入明金属活字本，迄今绝无仅有。此外，还有清顺治至乾隆年间刻本153部。

据统计，“大仓文库”中善本总数在491部以上，约占其所含中国古籍总数的69%。“如此之高的善本比率，说明‘大仓文库’极为珍贵，价值比购入时预估的高得多。”北大图书馆方面介绍。

相关链接

□据 新华社

在深圳4万多名公务员中，聘任制公务员有3200人。然而在首聘3年期满后，竟无一人解聘，全部进入续聘期。深圳市人社局相关负责人回应给